
Protokół Nr 12/20 
 

z posiedzenia członków Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, które odbyło się w dniu               

17 listopada 2020 r. w trybie art. 15 zzx ust.1 i 2 ustawy z dnia 31 marca 2020 r. o zmianie 

ustawy o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i 

zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji 

kryzysowych oraz niektórych innych ustaw. 

Czas trwania komisji od godz. 12.45 do 14.05 

 

Temat posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

3. Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji. 

4. Rozpatrzenie Skarg. 

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

Przewodnicząca Komisji Klaudia Pach-Gomulnicka zaproponowała zmianę porządku, 

Komisja przegłosowała jednogłośnie za - zmianę porządku, tzn zmieniono kolejność 

porządku, za zmianą głosowało 4 radnych. 

 

Porządek po zmianie  

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Rozpatrzenie Skarg. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

4. Wybór Zastępcy Przewodniczącego Komisji. 

5. Zakończenie posiedzenia. 

 

Ad.1 

Otwarcia spotkania dokonała Przewodnicząca Komisji Klaudia Pach-Gomulnicka. Przywitała 

przybyłych na posiedzenie członków komisji i stwierdziła quorum. 

 

Ad.2 

 Komisja rozpoczęła posiedzenie w związku z:  

a.  skargą na niedopełnienie obowiązków oraz naruszenie praworządności przez Burmistrza Głuchołaz   

     z dnia 8 listopada 2020 r. złożoną przez NZOZ Eskulap w Głuchołazach. 

b. skargą pana T. B. z dnia 2 listopada 2020 r. na Burmistrza Głuchołazach w zakresie   

    zaniedbania utrzymania gminnej drogi dojazdowej do posesji w miejscowości Biskupów. 
 

W Posiedzeniu Komisji uczestniczyli: Sekretarz Miasta Pan Piotr Wierzbicki, Z-ca 

Burmistrza Pan Roman Sambor oraz Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju 

Gospodarczego Pan Adam Łabaza. 

 

Ad.2 a. 

Komisja podjęła temat skargi w sprawie o  niedopełnienie obowiązków oraz naruszenie 

praworządności przez Burmistrza Głuchołaz z dnia 8 listopada 2020 r. złożonej przez NZOZ Eskulap 

w Głuchołazach. 

Przewodnicząca komisji Klaudia Pach-Gomulnicka odczytała opinię Radcy Prawnego w 

związku ze skargą, a członkowie Komisji zapoznali się z materiałami dotyczącymi skargi.  

W dyskusji udział wzięli Radni: K. Pach-Gomulnicka, P. Szpak, L. Stadnik, B. Stychno. 



Radny Adam Łabaza przedstawił jak w czasie posiedzenia Komisji Budżetu formułował się 

wniosek skierowany do Pana Burmistrza, wniosek został jednogłośnie przegłosowany „za” 

przez członków Komisji.      

Pan Sekretarz w związku z skargą zaakcentował, że Pan Burmistrz wykonał wniosek Komisji 

zgodnie z zapisami przewidzianymi w statucie gminy. Statut gminy zawiera zapisy w myśl 

których Burmistrz przy pomocy Urzędu zapewnia obsługę kancelaryjną Rady i Komisji. 

Szczegółowe stanowisko zawarte jest w załączonej Państwu opinii prawnej.  

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała skargę za bezzasadną.  

 

Uzasadnienie: 

  

Wolny wniosek Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego Rady Miejskiej w 

Głuchołazach z dnia 24 czerwca 2020 r. (BRM.0012.3.17.2020) pkt. 3c został skierowany 

bezpośrednio do Burmistrza Głuchołaz. Obejmował on prośbę o wystąpienie z wnioskiem (o 

treści ustalonej przez w/w Komisję) do Narodowego Funduszu Zdrowia w Opolu. 

W tym miejscu należy podkreślić, że obsługę organizacyjną i biurową komisji powinny 

zapewnić biuro rady lub inna komórka organizacyjna zajmująca się obsługą rady gminy, a 

zagadnienie to jest uregulowane w statucie gminy. Zestawiając ze sobą § 9 ust. 1 oraz § 13 

ust. 1 Statutu Gminy Głuchołazy, uznać należy, że Burmistrz przy pomocy pracowników 

Urzędu Miejskiego zapewnia komisji obsługę kancelaryjną. Niewątpliwie w ramach obsługi 

kancelaryjnej mieści się m.in. załatwianie spraw organizacyjnych, prowadzenie dokumentacji 

oraz obsługa korespondencji. Przekazując zatem w/w wolny wniosek komisji do Narodowego 

Funduszu Zdrowia w Opolu, Burmistrz Głuchołaz, wykonywał swoje obowiązki z zakresu 

obsługi organizacyjnej i biurowej komisji, działając w oparciu o § 9 ust. 1 oraz § 13 

ust. 1 Statutu Gminy Głuchołazy. Należy bowiem przypomnieć, że istotą powoływania przez 

Radę Miejską komisji rady, jako wyspecjalizowanych organów rady, jest dokonywanie 

swoistego podziału pracy oraz uprawnień do wypowiadania się w istotnych sprawach dla 

społeczności lokalnej. Komisje Rady Miejskiej w Głuchołazach mają bowiem ułatwiać pracę 

samej rady. Rzeczą oczywistą jest, że wszelkie wnioski/ oceny/ stanowiska komisji kierowane 

do Rady Miejskiej, są procedowane zgodnie ze statutem. W tym zakresie Statut Gminy 

Głuchołazy przewiduje przykładowo, że opinie komisji dotyczące projektów Uchwał nie są 

głosowane przez Radę Miejską - (§ 49 ust. 6a), a poprawki zgłoszone przez komisje 

rozpatrywane są przez Radę Miejską w sposób opisany w § 35 - (§ 49 ust. 6a). Niemniej 

jednak wyraźnego podkreślenia wymaga, że chodzi tutaj o wszelkie wnioski/ oceny/ 

stanowiska komisji kierowane do rady, a nie do innych podmiotów w tym do burmistrza. Nie 

można bowiem, z treści § 15 oraz § 35 Statutu Gminy Głuchołazy wyartykułować zakazu 

nałożonego na komisję, który ograniczałby jej prawo do występowania z wolnymi wnioskami 

do innych podmiotów niż rada gminy, tak jak tego chce skarżący. Tym samym nie 

sposób jest zarzucić Burmistrzowi Głuchołaz jakiekolwiek niedopełnienie obowiązków czy 

też naruszenie praworządności. Wręcz przeciwnie, działaniem niedopuszczalnym byłoby 

skierowanie wszystkich wolnych wniosków Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju 

Gospodarczego z dnia 24 czerwca 2020 r. (w tym wniosku będącego przedmiotem skargi), do 

Rady Miejskiej celem ich przedstawienia oraz przyjęcia w drodze przeprowadzonego 

głosowania na sesji Rady Miejskiej. Działanie takie (zgodne z intencją skarżącego) 

podważałoby w swojej istocie zasadność funkcjonowania komisji rady. 

Reasumując, należy wskazać, iż podjęte przez Burmistrza Głuchołaz działanie opisane w 

przedmiotowej skardze, znajduje pełne oparcie w przepisach prawa i wynika m.in. z 

obowiązku zapewniania komisji rady obsługi kancelaryjnej (§ 9 ust. 1 oraz § 13 ust. 1 Statutu 



Gminy Głuchołazy), a złożona skarga jest pozbawiona podstaw i należy uznać ją za 

bezzasadną. 

 

Przewodnicząca Komisji Klaudia Pach Gomulnicka – przechodzimy do głosowania. Kto        

z Państwa Radnych jest za uznaniem skargi za bezzasadną? Radni głosowali: 4 Radnych 

głosowało za,   1 Radny wstrzymał się od głosu, głosowało 5 Radnych. 

 

Ad.2 b. 

W związku ze skargą Pana T. B. z dnia 2 listopada 2020 r. na Burmistrza Głuchołazach w 

zakresie zaniedbania utrzymania gminnej drogi dojazdowej do posesji w miejscowości 

Biskupów, Przewodnicząca Komisji Klaudia Pach Gomulnicka przedstawiła treść skargi, 
Komisja zapoznała się z pozostałymi  materiałami dotyczącymi skargi. 

Historię korespondencji i poszczególne aspekty dotyczące skargi omówili: Z-ca Burmistrza Pan 

Roman Sambor oraz Sekretarz Miasta Pan Piotr Wierzbicki. 

 

W dyskusji udział wzięli Radni: K. Pach-Gomulnicka, P. Szpak, B, Stychno. 

 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała skargę za bezzasadną.  

 

Uzasadnienie: 

 

Po analizie dostarczonego materiału Komisja nie dopatrzyła się zaniedbań ze strony Urzędu 

Miejskiego Głuchołazy w przedmiotowej sprawie. 

Po analizie stwierdzono, że dołączone do skargi materiały wraz z dokumentacją fotograficzną 

dotyczącą obecnego stanu drogi, który został spowodowany powodzią w dniu 01.09.2020 r. w 

miejscowości Biskupów, nie odzwierciedlają stanu drogi z roku 2019 gdy prowadzona była 

korespondencja. Dlatego też należy uznać twierdzenie z 2019 r. "stan drogi nie wymaga 

poprawy" za prawdziwy. Dowodem na to jest przedstawiona dokumentacja fotograficzna 

przez Z-cę Burmistrza Głuchołaz wykonana w 2019 roku. W związku z powyższym nie 

można stwierdzić, że doszło do przewlekłości w postępowaniu, ponieważ działania o których 

mowa nie są przewidziane postępowaniem w trybie przepisów kodeksu postępowania 

administracyjnego. Nadmienić również należy, że skarżący otrzymał odpowiedź na wszystkie 

dotychczasowe pisma. 

Reasumując należy wskazać, że Komisja nie dopatrzyła się bezczynności w 

działaniach Burmistrza Głuchołaz, w związku z powyższym skarga jest pozbawiona podstaw 

i należy uznać ją za bezzasadną. 

 

Przewodnicząca Komisji Klaudia Pach Gomulnicka – przechodzimy do głosowania. Kto        

z Państwa Radnych jest za uznaniem skargi za bezzasadną? Za jednogłośnie głosowało 

5 radnych. 

 

Ad.3 

Przewodnicząca Komisji Klaudia Pach-Gomulnicka przechodzimy do głosowania. Kto z 

Państwa jest za przyjęciem protokołu? Za głosowało 4 radnych, 1 radny wstrzymał się od 

głosu. Głosowało 5 radnych. 

 

Ad.4 

W związku z rezygnacją z członkostwa w Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Radnego Pana 

Szymona Bilińskiego, który pełnił obowiązki Z-cy Przewodniczącej Komisji, Komisja 

wybrała nowego Z-cę Przewodniczącej Komisji został nim po zgłoszeniu propozycji na tę 



funkcję przez Radnego Bolesława Stychno i zgodzie kandydata jednogłośnie wybrany przez 

pozostałych członków Komisji w głosowaniu „za” Radny Paweł Szpak który przyjął 

obowiązki Z-cy Przewodniczącej Komisji. 

Przewodnicząca Komisji Klaudia Pach-Gomulnicka przeprowadziła głosowanie. Kto z 

Państwa jest za wyborem Radnego Pawła Szpaka na Z-cę Przewodniczącej Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji? Za jednogłośnie głosowało 4 radnych, kandydat radny P. Szpak 

wstrzymał się od głosu. Głosowało 5 radnych. 

    

Ad.5 

Na tym zakończono posiedzenie członków komisji. 

Przebieg posiedzenia zapisano na nośniku elektronicznym, który stanowi załącznik do 

niniejszego protokołu. 

 

 

 

 

Protokołował:                              Przewodniczyła: 

 

Krzysztof Śreniawa               Klaudia Pach-Gomulnicka 

 


